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David som fårehyrde
Post 1  
Materialer: 
Billeder af får (se på legekasse.dk under downloads), som bliver hængt op langt løbets rute. (Bestem selv antal.) Blyant og papir til holdet, hvor de skriver antal af får på. 
Fremgangsmåde:
1. Fortæl beretningen for dem.
2. På deres tur gennem løbet, skal de tælle, hvor mange får de møder på løbets rute.
Bibelberetning (1 Sam 16,1-13):

David havde 7 ældre brødre, men da David var den yngste, så var det hans opgave, at vogte fårene ude på marken. Det var ikke noget helt ufarligt job, da der både kunne komme ulve og bjørne, som gerne ville spise fårene.

Det David fik tiden til at gå med, mens han var ude på marken, var at spille på harpe eller fløjte og digte sange. Han var rødmosset, havde kønne øjne og så godt ud.

Placering:

Næste post er ved:

David bliver konge

Post 2  
Materialer: 

Stopur, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Nu skal de stille op i forskellige rækkefølger, uden at de må sige noget. Fx alder (den yngste først), skostørrelse (den mindste først), højde (den mindste først), fødselsdagsmåned. 
3. Der tages tid på, hvor hurtig holdet er samlet set.  

Bibelberetning (1 Sam 16,1-13):

Herren sagde til Samuel: »Hvor længe vil du sørge over Saul, når jeg har forkastet ham som konge over Israel? Fyld dit horn med olie og tag af sted; jeg sender dig til betlehemitten Isaj, for jeg har udset mig en af hans sønner til konge.« Samuel svarede: »Hvordan skal jeg kunne gå derhen? Når Saul hører det, slår han mig ihjel.« Men Herren sagde: »Tag en kvie med dig, og sig, at du kommer for at bringe Herren et slagtoffer. Du skal indbyde Isaj til ofringen, så skal jeg lade dig vide, hvad du skal gøre. Ham, jeg giver dig besked om, skal du salve.«

Samuel gjorde, som Herren havde sagt. Da han kom til Betlehem, blev de ældste i byen forfærdede over at se ham og sagde: »Kommer du med fred?« Han svarede: »Ja, jeg kommer for at bringe Herren et slagtoffer. Nu skal I hellige jer og komme med mig til ofringen.« Selv helligede han Isaj og hans sønner og indbød dem til ofringen. Da de kom, og han så Eliab, tænkte han: »Her står Herrens salvede foran Herren.« Men Herren sagde til Samuel: »Se ikke på hans udseende og højde; ham forkaster jeg, for det drejer sig ikke om det, mennesker ser på; mennesker ser på det, de har for deres øjne, men Herren ser på hjertet.« Så kaldte Isaj på Abinadab og førte ham frem for Samuel. Men han sagde: »Det er heller ikke ham, Herren har udvalgt.« Så førte Isaj Shamma frem. Men han sagde: »Det er heller ikke ham, Herren har udvalgt.« Isaj førte sine syv sønner frem for Samuel, men Samuel sagde til ham: »Herren har ikke udvalgt nogen af dem.« Samuel spurgte nu Isaj: »Er det alle dine drenge?« Han svarede: »Der mangler endnu den yngste; han er ude at vogte får.« Samuel sagde til Isaj: »Send bud efter ham! Vi sætter os ikke til bords, før han kommer.« Så sendte Isaj bud efter ham. Han var rødmosset, og desuden havde han kønne øjne og så godt ud. Og Herren sagde til ham: »Ham skal du salve, for ham er det.« Samuel tog da hornet med olien og salvede ham, mens hans brødre var til stede, og fra den dag greb Herrens ånd David.

Placering:

Næste post er ved:
David som musiker

Post 3
Materialer: 

Ingenting

Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. David spillede og sang for Saul.
3. Holdet spille og synge en sang ude fra naturmaterialer. 
Bibelberetning (1 Sam 16,14-23):

Herrens ånd forlod Saul, og en ond ånd fra Herren overvældede ham. Sauls folk sagde til ham: »Det er en ond ånd fra Gud, der overvælder dig. Sig til, herre! Dine tjenere er rede til at finde en, som kan spille på citer. Lad ham spille, når den onde ånd fra Gud kommer over dig, så får du det godt.« Saul svarede dem: »Så find en, der er dygtig til at spille, og før ham til mig.« En af de unge mænd sagde: »Jeg har set en søn af betlehemitten Isaj; han kan spille. Han er en dygtig mand og en god kriger; han taler forstandigt og ser godt ud, og Herren er med ham.« Saul sendte da bud til Isaj: »Send din søn David, som er hos fårene, til mig!« Isaj tog en homer brød, en lædersæk vin og et gedekid og sendte sin søn David til Saul med det. Sådan kom David til Saul og kom i hans tjeneste. Saul kom til at holde meget af ham og gjorde ham til sin våbendrager, og han sendte bud til Isaj: »Lad David blive i min tjeneste, for han har vundet min velvilje. Hver gang den onde ånd fra Gud kom over Saul, greb David sin citer og spillede. Så fandt Saul lindring og fik det godt, for den onde ånd forlod ham.
Placering:
Næste post er ved:

David og Goliat

Post 4
Materialer: 

Dåser, risposer, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Holdet skal vælte ”Goliat” - byg et tårn af dåser. 
3. Holdet står et stykke derfra og skal forsøge at ramme dåserne. Hver deltager på holdet har 3 forsøg. 
4. Noter, hvor mange dåser holdet samlet vælter.

Bibelberetning (1 Sam 17,38-50):

Så tog han det af, greb sin stav og udsøgte sig fem glatte sten fra bækken; dem lagde han i sin hyrdetaske, og med sin slynge i hånden gik han hen imod filisteren. Samtidig kom filisteren nærmere og nærmere til David, og skjoldbæreren gik foran ham. Da filisteren så op og fik øje på David, blev han fyldt af foragt for ham; det var jo bare en rødmosset dreng, der så godt ud. Filisteren sagde til David: »Tror du, jeg er en hund, siden du kommer mod mig med din stav?« Og filisteren forbandede David ved sine guder og sagde til ham: »Kom herhen, så skal jeg give himlens fugle og jordens dyr din krop!« Men David svarede filisteren: »Du kommer mod mig med sværd og spyd og krumsværd, men jeg kommer mod dig i Hærskarers Herres navn, Israels slagrækkers Gud, som du har hånet. I dag vil Herren give dig i min magt. Jeg slår dig ihjel og skiller dit hoved fra kroppen, og ligene fra filisterhæren giver jeg i dag til himlens fugle og jordens dyr. Så skal hele jorden erkende, at Israel har en Gud. Og hele denne forsamling skal erkende, at Herren ikke frelser med sværd og spyd. Krigen er Herrens, og han vil give jer i vores hånd.« 

Da filisteren nu satte sig i bevægelse og styrede lige hen imod David, løb David hurtigt lige imod filisteren foran slagrækken, stak sin hånd ned i tasken og tog en sten op af den, slyngede den rundt og ramte filisteren i panden, så stenen borede sig ind i hans pande, og han faldt næsegrus til jorden.

Sådan overvandt David filisteren med slynge og sten. Han slog filisteren ihjel, skønt han ikke havde noget sværd.

Placering:

Næste post er ved:

David og Jonathan

Post 5
Materialer: 

Bue, pile, en flamingoplade med et billede af et dyr, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Ligesom David og Jonathan skød med bue og pil, så holdet også forsøge at ramme dyr.
3. Stil flamingopladen med dyret op af fx et træ. Tegn evt. målcirkler og point på dyret. 
4. Holdet står et stykke derfra og får hver 2-3 forsøg.

5. Noter holdets samlede point. 
Bibelberetning (1 Sam 20,16-24 + 35-21,1)):

Sådan sluttede Jonatan pagt med Davids hus: »Herren skal kræve Davids fjender til regnskab.« Så aflagde Jonatan atter ed på sin kærlighed til ham, for han elskede ham inderligt. Jonatan sagde til ham: »I morgen er det nymånedag; så vil du blive savnet, når din plads står tom. I overmorgen ved aftenstid skal du gå ned og komme til det sted, hvor du skjulte dig den dag, det skete, og sætte dig bag ved ha-Ezel-stenen. Så vil jeg skyde tre pile hen ved siden af den, som om jeg skød til måls. Jeg sender en dreng ud for at finde pilene, og hvis jeg råber til ham: ›Pilene ligger herhenimod, hent dem!‹ så kan du komme frem, for så er du i sikkerhed, og der er intet på færde, så sandt Herren lever. Men råber jeg til knægten: ›Pilene ligger lidt længere fremme,‹ så skynd dig væk, for så vil Herren have dig bort. Men om den aftale, du og jeg har indgået, gælder det, at Herren i evighed er vidne mellem os.« David skjulte sig så ude i marken……

Næste morgen gik Jonatan sammen med en lille dreng ud i marken som aftalt med David. Han sagde til drengen: »Løb hen og find de pile, jeg skyder.« Da drengen var løbet, skød han en pil forbi ham, og da drengen nåede derhen, hvor den pil, Jonatan havde skudt, skulle være, råbte Jonatan efter ham: »Pilen ligger lidt længere fremme.« Og Jonatan råbte efter ham: »Skynd dig! Bliv ikke dér!« Så samlede Jonatans dreng pilen op og kom tilbage til sin herre. Drengen vidste ingenting. Det var kun Jonatan og David, der kendte sammenhængen. Jonatan gav så sine våben til drengen, der var med ham, og sagde til ham: »Gå ind til byen med dem.«Da drengen var gået, rejste David sig bag ved stenen. Han kastede sig tre gange til jorden for Jonatan, og så kyssede de hinanden og græd sammen. Jonatan sagde til David: »Gå med fred! Om det, vi har tilsvoret hinanden i Herrens navn, gælder det, at Herren i evighed er vidne mellem os to og mellem dine og mine efterkommere.« Så gik David sin vej, og Jonatan vendte tilbage til byen.

Placering:

Næste post er ved:

David på flugt fra Saul

Post 6
Materialer: 

Et stykke stof, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Holdet skal nu se, om de kan får et lille stykke stof fra lederen.
3. Lederen ligger sig på jorden med det lille stykke stof lidt bag sig.
4. Holdet danner en stor kreds om lederen.
5. Der udpeges en, der skal forsøge at liste hen og tage stoffet.
6. Hvis lederen mærker eller opdager noget, så tager han stoffet inden deltageren.
7. Det gælder, at så mange af holdets deltager får fat i stoffet. 
Bibelberetning (1 Sam 24,1-14):

Da Saul havde indstillet forfølgelsen af filistrene, fik han at vide, at David var i En-Gedis ørken. Saul tog da tre tusind mand, udvalgt fra hele Israel, og drog af sted for at lede efter David og hans mænd øst for Stenbukkeklipperne. Han kom til fårefoldene ved vejen, hvor der var en hule. Der gik Saul ind for at forrette sin nødtørft. Men inderst i hulen sad David og hans mænd. Da sagde Davids mænd til ham: »Nu er den dag kommet, som Herren talte om, da han sagde til dig: Jeg giver din fjende i din hånd, så du kan gøre ved ham, hvad du vil.« David rejste sig og skar i ubemærkethed en flig af Sauls kappe; men bagefter fik han samvittighedskvaler, fordi han havde skåret Sauls kappeflig af, og han sagde til sine mænd: »Herren bevare mig fra at gøre dette mod min herre, mod Herrens salvede! Jeg lægger ikke hånd på ham, for han er Herrens salvede.« Og David talte strengt til sine mænd og tillod dem ikke at overfalde Saul.

Saul forlod hulen og drog videre. Derefter gik David ud af hulen og råbte efter Saul: »Herre, konge!« Da Saul så sig tilbage, kastede David sig til jorden og sagde til Saul: »Hvorfor hører du på de mennesker, der siger, at David vil dig noget ondt? I dag har du selv set, at Gud havde givet dig i min hånd inde i hulen. Man sagde da også til mig, at jeg skulle dræbe dig; men jeg viste dig barmhjertighed og sagde: ›Jeg lægger ikke hånd på min herre, for han er Herrens salvede.‹ Se, fader, se, her har jeg fligen af din kappe i min hånd. Når jeg har skåret din kappeflig af og ikke slået dig ihjel, må du kunne indse, at jeg ikke har haft noget ondt eller nogen forbrydelse i sinde, og at jeg ikke har forsyndet mig mod dig. Det er dig, der tragter mig efter livet. Herren skal dømme os imellem! Ja, Herren vil hævne mig, men jeg løfter ikke hånden mod dig. 

Placering:

Næste post er ved:

Davids trone

Post 7
Materialer: 

Kegler, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Lav en bane med kegler.

3. Holdet skal nu samarbejde om at lave en kongetrone – to personer, der samler armene, så en 3. person kan side ovenpå. 

4. Holdet skal skiftes til at bære hinanden hen til keglen og tilbage igen. 
5. Noter holdets samlede tid.

Bibelberetning (2 Sam 7,5-17):

Samme nat kom Herrens ord til Natan: »Gå hen og sig til min tjener David: Dette siger Herren: Skulle du bygge mig et hus at bo i? Jeg har jo ikke boet i hus, fra den dag jeg førte israelitterne op fra Egypten indtil i dag, men jeg har været på vandring med et telt som bolig. Har jeg i al den tid, jeg vandrede omkring med israelitterne, nogen sinde spurgt en af Israels dommere, som jeg indsatte til at vogte mit folk Israel: ›Hvorfor har I ikke bygget mig et cedertræshus?‹ Sig derfor til min tjener David: Dette siger Hærskarers Herre: Jeg har hentet dig fra græsgangen, hvor du vogtede får, til at være fyrste over mit folk Israel, og jeg var med dig overalt, hvor du gik, og udryddede alle dine fjender foran dig. Jeg har skabt dig et navn så stort som de størstes på jorden. Jeg har givet mit folk Israel et sted at bo, og jeg har plantet det, så det kan bo der uden frygt, og uden at voldsmænd længere skal mishandle det, sådan som de før gjorde, dengang jeg måtte indsætte dommere over mit folk Israel. Jeg har skaffet dig fred for alle dine fjender. Og nu forkynder Herren for dig: Herren vil bygge dig et hus. Når dine dage er omme, og du har lagt dig til hvile hos dine fædre, vil jeg lade en af dine efterkommere, dit eget kød og blod, efterfølge dig, og jeg vil grundfæste hans kongedømme. Han skal bygge et hus for mit navn, og jeg vil grundfæste hans kongetrone til evig tid. Jeg vil være hans fader, og han skal være min søn. Når han forbryder sig, vil jeg tugte ham med menneskestok og menneskeslag; men min trofasthed skal ikke tages fra ham, sådan som jeg tog den fra Saul, ham som jeg fjernede til fordel for dig. Dit hus og dit kongedømme skal stå fast for mit ansigt til evig tid, din trone skal være grundfæstet til evig tid.« Alle disse ord og hele dette syn fortalte Natan David.

Placering:

Næste post er ved:

David, Batseba og Urias

Post 8  
Materialer: 
Kopi af puslespil (find det under downloads på legekasse.dk), stopur, papir og blyant.
Fremgangsmåde:

1. Klip brikkerne til puslespillet fra hinanden. 

2. Fortæl beretningen for dem.
3. David udtænkte en plan for at få Urias afsat. 

4. Holdet skal lave et puslespillet, som kræver lidt tankevirksomhed. Brikkerne skal danne en firkant.
Bibelberetning (2 Sam 11):

Året efter, ved den tid kongerne plejer at indlede felttog, sendte David Joab og sine folk af sted med hele den israelitiske hær. De hærgede blandt ammonitterne og belejrede Rabba. David blev tilbage i Jerusalem. Engang ved aftenstid stod David op af sin seng og gik rundt på taget af sit hus. Deroppefra fik han øje på en kvinde, der var ved at tage bad. Hun var meget smuk. David sendte bud og forhørte sig om kvinden, og han fik det svar, at det var Batseba, Eliams datter, hittitten Urias' kone. David sendte så bud efter hende. Hun kom ind til ham, og han lå med hende; hun havde netop renset sig efter sin menstruation. Bagefter gik hun hjem. Men kvinden var blevet gravid, og hun sendte bud til David og fortalte ham, at hun var blevet gravid. Så sendte David bud til Joab: »Send hittitten Urias til mig!« Det gjorde Joab, og da Urias var kommet, spurgte David ham, hvordan det stod til med Joab og med hæren og med krigen. Derpå sagde David til Urias: »Gå nu ned til dit hus og vask støvet af dine fødder.« Urias forlod da kongens hus, og en gave fra kongen blev sendt efter ham. Men Urias gik ikke hjem; han lagde sig ved porten til kongens hus blandt de andre, der stod i hans herres tjeneste. Da David fik at vide, at Urias ikke var gået hjem, sagde han til ham: »Du har en lang rejse bag dig; hvorfor går du så ikke hjem?« Urias svarede David: »Både arken og israelitterne og judæerne bor i grenhytter, og min herre Joab og dine mænd, herre konge, har slået lejr på den bare jord. Skulle jeg så tage hjem, spise og drikke og ligge med min kone? Så sandt du lever: Jeg gør det ikke!« David sagde til Urias: »Så bliv her i dag, i morgen lader jeg dig gå.« Urias blev så i Jerusalem den dag. Dagen efter indbød David ham til middag og drak ham beruset. Alligevel gik han ikke hjem om aftenen, men gik ud og lagde sig blandt sin herres folk. Næste morgen skrev David et brev til Joab og sendte det med Urias. I brevet stod der: »Sæt Urias i forreste linie, hvor kampen er hårdest, og lad ham i stikken, så han kan blive dræbt.« Joab, der havde holdt øje med byen, satte Urias på det sted, hvor han vidste, at der stod tapre krigere. Da nu mændene i byen gjorde udfald mod Joab, faldt en del af Davids folk; også hittitten Urias døde. Joab sendte bud til David om hele slagets gang, og han indskærpede sendebudet: »Når du har aflagt beretning til kongen om hele slagets gang, så farer kongen måske op i vrede og siger til dig: ›Hvorfor kæmpede I så nær byen? I måtte da vide, at der ville blive skudt oppe fra muren. Hvem var det, der slog Abimelek, Jerubbeshets søn, ihjel? Var det ikke en kvinde, som smed en kværnsten ned på ham fra muren i Tebes, så han døde? Hvorfor kom I den mur så nær?‹ I så fald skal du sige: Også din tjener hittitten Urias døde.« Så tog budet af sted og kom og fortalte David alt, hvad Joab havde pålagt ham; han sagde til David: »Selv om mændene fik overtaget og rykkede ud mod os på åben mark, drev vi dem tilbage til byporten. Men da bueskytterne begyndte at skyde på os fra muren, blev nogle af kongens folk dræbt; også din tjener hittitten Urias døde.« Da sagde David til budet: »Sig til Joab: ›Det skal ikke bekymre dig. Sværdet fortærer både den ene og den anden. Nej, forstærk angrebet på byen og riv den ned!‹ På den måde skal du sætte mod i ham.«

Da Urias' kone hørte, at hendes mand var død, holdt hun ligklage over sin mand. Men da sørgetiden var omme, hentede David hende hjem til sig; han giftede sig med hende, og hun fødte ham en søn.

Men det, David havde gjort, var ondt i Herrens øjne.

Placering:

Næste post er ved:

Davids børn

Post 9

Materialer:
Ingenting

Fremgangsmåde:

1. Fortæl beretningen for dem.
2. Der var nogle stykker, der gerne ville være konge efter David, men Gud havde udset sig Salomo – der skulle følge efter David.
3. Holdet skal lege kongens efterfølger. 

4. De stiller op på en lang række med lederen forrest.
5. Lederen er kongen, og de andre er efterfølger.
6. Kongen begynder nu at bevæge sig rundt i lokalet eller området og laver bevægelser.
7. Efterfølgerne skal gøre det samme som kongen.
Bibelberetning (1 Kong 1,5-13 + 32-37 + 51-53):

Adonija, Haggits søn, gik med store tanker om sig selv og sagde: »Det er mig, der skal være konge.« Han anskaffede sig vogn og heste og en livvagt på halvtreds mand. Hans far havde aldrig talt ham til rette og sagt: »Hvordan er det, du opfører dig!« Adonija så godt ud, og han kom lige efter Absalom i alder. Han forhandlede med Joab, Serujas søn, og præsten Ebjatar, og de tog hans parti. Men præsten Sadok, Benaja, Jojadas søn, profeten Natan, Shim'i, Re'i og Davids elitetropper sluttede sig ikke til Adonija. Så slagtede Adonija får og køer og fedekvæg ved Zohelet-stenen lige ved Rogel-kilden, og han indbød alle sine brødre, kongesønnerne, og alle de judæere, der stod i kongens tjeneste. Men profeten Natan, Benaja, elitetropperne og sin bror Salomo indbød han ikke. Da sagde Natan til Salomos mor Batseba: »Du har vel hørt, at Adonija, Haggits søn, er blevet konge, uden at vores herre David ved det.  Lad mig nu give dig et råd, så du kan redde dit eget og din søn Salomos liv. Gå straks til kong David og sig til ham: Har du ikke svoret, herre konge, at min søn Salomo skulle være konge efter dig og sidde på din trone? Hvorfor er Adonija så blevet konge?
…
Kong David sagde: »Kald på præsten Sadok, profeten Natan og Benaja, Jojadas søn.« Da de var trådt frem for kongen, sagde han til dem: »Tag mine folk med jer, sæt min søn Salomo op på mit muldyr og før ham ned til Gihon. Dér skal præsten Sadok og profeten Natan salve ham til konge over Israel, og I skal støde i hornet og råbe: Kong Salomo leve! Så skal I drage op i hans følge, og han skal sætte sig på min trone. Han skal være konge i mit sted. Ham indsætter jeg som fyrste over Israel og Juda.« Benaja, Jojadas søn, svarede kongen: »Det ske! Måtte Herren, min herre kongens Gud, sige det samme! Herren være med Salomo, som han har været med dig, og gøre hans trone mægtigere end din, herre konge.«
…
Salomo fik at vide, at Adonija i sin frygt for ham havde grebet fat i alterets horn og havde sagt: »Kong Salomo må først tilsværge mig, at han ikke vil lade sin tjener dø for sværdet.« Salomo sagde: »Hvis han viser sig at være pålidelig, bliver der ikke krummet et hår på hans hoved, men gør han sig skyldig i noget, skal han dø!« Så sendte kong Salomo bud om, at han skulle føres bort fra alteret. Adonija gik hen og kastede sig ned for kong Salomo, der sagde: »Gå hjem til dig selv!«.

Placering:

Næste post er ved:

David som salmedigter

Post 10  
Materialer: 
Papir og blyant

Fremgangsmåde:

1. Fortæl salmen for dem.
2. David har skrevet mange salmer og nogle af dem, kan vi finde i Salmernes bog.
3. Holdet skal skrive en salme/sang/digt, som fortæller om, hvordan Gud passer på os i dag.
Bibelberetning (Salme 23):

Salme af David.

Herren er min hyrde, jeg lider ingen nød,
han lader mig ligge i grønne enge,
han leder mig til det stille vand.
Han giver mig kraft på ny,
han leder mig ad rette stier
for sit navns skyld.
Selv om jeg går i mørkets dal,
frygter jeg intet ondt,
for du er hos mig,
din stok og din stav er min trøst.

Du dækker bord for mig
for øjnene af mine fjender.
Du salver mit hoved med olie,
mit bæger er fyldt til overflod.

Godhed og troskab følger mig,
så længe jeg lever,
og jeg skal bo i Herrens hus
alle mine dage.
Placering:

Næste post er ved:
