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Forureningskatastrofen

Til oplæsning: 

Vi har fra x-kommunes tekniske forvaltning fået meddelelse om, at en

Forureningskatastrofe har udviklet sig i området omkring dette sted (lejren).

Kommunen har bedt os være behjælpelig med bekæmpelsen og være med til at sikre, at der ikke sker for store følgevirkninger.

Vi har modtaget et kort over lejrens område. Her på er indkredset 6 områder, der er særlig forurenet. Det er forskellig forurening, der findes i de enkelte områder (holdet skal selv finde de enkelte områder).

Er der i forvejen et hold ved det forurenede område, venter holdet til dette hold er færdig med at løse deres del af forureningsopgaven. Det drejer sig altså ikke om at klare opgaven på bestemt tid. I stedet, at alle får god anledning til at blive rystet godt sammen.

Ud over selv forureningsopgaven på det forurenede område skal det enkelte hold, evt. mens de går fra område til område, eller mens de venter på at komme til, hvis der er et hold i forvejen, lave en REALISTISK beskrivelse af, hvordan forureningssituationen kunne forekomme i det virkelige liv. Ligeledes, hvordan den kunne afværges. Beskrivelsen skal laves over alle områderne.
-------------------------------------------------------------------------------------
Hvert hold får udleveret et kort med beskrivelse af de forskellige områder, og hvilken forurening der findes i de enkelte områder.

Inden start på forureningsjagten får alle holdene en ekstra opgave. De skal til deres leder efter afslutningen på løbet, aflevere en kort beskrivelse over, hvad de har observeret af reel forurening rundt i lejrens område. Det kunne fx være angreb på bevoksning af insekter, luseangreb på træer, rådne dele på huse, bevoksning der er udgået, ting, der flyder, som ikke hører hjemme i naturen osv. 

Juniorerne skal på denne måde få skabt en bevidsthed om, hvad forurening er. Måske har de også forslag til bekæmpelse. Samtidig, hvad er naturens egen mekanismer, og hvad er menneskeskabt forurening.

Materialer: Kort til hvert hold og blyant.

Lederens rolle:

Der skal være en leder på hvert område, sådan at opgaven kan beskrives. Lederen kan være ude på området, inden løbet begyndes. Evt. kan lederen spille, at vedkommende er forurenet af områdets forurening.

Det er vigtigt, at ALLE går ind for den fælles ide, sådan at løbet opleves som en helhed, og ikke blot som nogle tilfældige opgaver. Hoved idéen er altså forurening.

Forureningsområde 1
Vandværket

Til oplæsning: 

På grund af kraftig tørke er lejrens vandværk desværre næsten gået tør for vand. Alt, hvad der pumpes op af brønden er meget tykt og slimet.

Vandpumpen har fået fat i flere ”fremmedlegemer”, altså ting, der er blevet kastet i brønden af børn, der har været på lejr.

Hver deltager på holdet skal finde en af genstandene i ”vandspanden” og komme med bud på, hvad det er. Der må ikke tages samme ting to gange.

Opgaven:

”Vandmassen” består af tapetklister, hvori der er 12 forskellige genstande. Klisteret skal være i en spand. Hver deltager finder på skift en genstand i spanden. Genstanden skal forblive i spanden, sådan at der skal rodes mellem alle genstandene samtidigt.

Der gives point efter holdets samarbejdsvilje og efter, om alle genstande findes. (Max 20 point).

Forureningsområde 2
Luften

Til oplæsning: 
Længerevarende stillestående luft er sivet ud fra sovebarakken. En person er kommet alvorligt til skade ved eksplosionen, der opstod, da der blev tændt ild på sportspladsen. Især hovedet er beskadiget. Der er risiko for flere eksplosioner inden for de nærmeste minutter.

Den tilskadekomnes hoved forbindes. Herefter transporteres vedkommende

på en fremstillet båre mindst 20 m væk.

Pga. eksplosionsfare må ingen deltagere have hovedet over 1 m fra jorden. Der er mulighed for genstande, der kan flyve gennem luften.

Forklar holdet alvoren ved at bruge ild, når alt er så tørt. Ingen må bruge ild ude eller i sovesalene.

Opgave:

Den tilskadekomnes hoved forbindes. Herefter transporteres vedkommende

på en fremstillet båre mindst 20 m væk.

Medbring:

Medbring snor, saks samt et par lange rafter eller lignende til at lave de lange vanger til båren. Ligeledes forbindingsmateriale.

Point efter hvor godt opgaven udføres og hvor effektivt, der undgås at rage op i luften. (Max 20 point).

Forureningsområde 3
Madforurening

Til oplæsning: 
Det sker desværre, at maden forurenes af os mennesker. Måske forstår vi

ikke altid at behandle maden som en gave, vi har for at opretholde livet.

Her på lejren er der også sket en ”madforureningsulykke”.

Der er i køkkentanternes tykmælk blevet blandet forskelligt, som ikke hører naturligt hjemme i tykmælk. Men hvad?

Opgaven:
Bland i hver tallerken en blanding i køkkentanternes dejlige tykmælk. Du får de forskellige ting i køkkenet: sennep, peber, havregryn, ketchup, mandelessens, sukker, ris, eddike, karry og kaffe.

Holdet skal ved smagsprøver gætte, hvad der er blandet i tykmælken. Sørg for at der er blandet så meget i, at smagen tydeligt kan smages. Put evt. farve i, så alle tallerkner med smagsprøver ser forskellige ud.

Alle deltagere skal prøve at smage.

Medbring:

10 tallerkner, teskeer til alle lejrdeltagere.

Point efter, hvor mange der er rigtige. (Max 20 point).

Forureningsområde 4
Naturforurening

Til oplæsning:
Vi oplever desværre alle, at der kan findes ting i naturen, som ikke hører hjemme her. Måske er vi alle med til at forurene den skønne natur.

Her i området kan I finde forskellige ting, der ikke hører hjemme i naturen. Find tingene. 

Efter at tingene er fundet laver holdet en mundtlig forklaring på, hvor sådanne ting måske kan findes i det virkelige liv. Ligeledes, hvordan de kan være kommet der.
Opgaven:
Der medbringes mindst 25 ting, der fordels rundt i området.

Holdet skal blot nedskrive tingene – ikke indsamle dem.

Der gives point for at finde alle ting, ligeledes for hvor god beskrivelse, der efterfølgende kan laves over de virkelige findesteder af forureningstingene. 

Max 20 point.

Forureningsområde 5

Sprogforurening

Til oplæsning:
Sproget kan også forurenes. Det kan gøres på mange måder. Vi kan alle lave stavefejl, også selv om der findes ordbøger. Vi kan også sige vrøvlesnak, som ingen forstår.

Der er også nogle, som bander, det hører heller ikke med i sproget. Det sker

også, at der er sætninger, med ord, vi ikke kan forstå.

Der er også nogle, der bruger koder, når de taler med hinanden. Hvad står der i koden på sedlen?
Opgaven:
Der udleveres til hver hold en morsekode, hvor sætningen står ”Sprogforurening er også, når vi siger noget, som gør andre kede af det”. 
Er der mange deltagere på holdet kan det evt. deles i to, sådan at alle bliver aktive.

(Se ark med morse alfabet og opgaveark på legekasse.dk Bilag til post 5)

Max 20 point, efter hvor godt du mener, opgaven samlet er løst.

Der bruges kun 7 minutter på posten, da de herefter skal mødes med deltagerne fra post 6 for at kontrollere, om de har løst deres opgave rigtigt.

Forureningsområde 6

Personlig forurening
Til oplæsning: 
Vi er alle skabt som enestående personer, med mange evner og muligheder. Vi har ingen grund til at skamme os over vort udseende. Det er dejligt, vi er forskellige.

Det hemmelige miljøpoliti har desværre mistet kartoteket over deltagerne på denne lejr. De har ellers haft både navn, alder og hvilket land de kom fra.

Vi må hjælpe miljøpolitiet med at få lavet et nyt arkiv over deltagerne.

Gå sammen to-tre stykker og lav en beskrivelse af deltagerne på holdet, der er ved forureningsområde 5. 
Måske bliver det nødvendigt, I sniger jer tættere til holdet, men pas på, de ikke opdager jer. Beskriv påklædning, alder, gerne navn, og hvilket land de kommer fra, beskriv også gerne andre ting ved personen: hår og lign.

Jeres leder skal sørge for, at deltagerne ikke forsvinder fra område 5, inden I har mødtes med dem for at kontrollere, hvem beskrivelsen passer på.
Opgaven:

Få aftalt med lederne på område 5, at holdet skal mødes, inden de går videre. 

Point efter hvor godt beskrivelserne passer, og hvor mange der gættes. (Max 20 point).
Forureningsområde 7
Jordforurening
Til oplæsning: 
På grund af uforsigtighed med påfyldning af brændstof på husets
plæneklipper, er jorden blevet kraftigt forurenet i et område på ca. 10 x 10 m.

Det er livsfarligt at færdes på jorden. Imidlertid findes der en vigtig besked i

kassen, som står på midten af det forurenede område.

Holdet skal få fat i kassen, uden på nogen måder at gå på det forurenede område.
Opgaven:

Et cirkulært område på ca. 10 x 10 m afgrænses, fx med et tov, der placeres på jorden. I midten placeres en kasse med følgende besked: ”Skriv navnene på alle lederne ned på en seddel. Husk også køkkentanterne”.

Posten placeres et sted, hvor det kan kræve lidt kreativitet at finde ud af, om kassen skal nås fra en gren i et træ, eller ved at en person lægges på fx en stige og bæres ind over området.

Der gives max 20 point alt efter holdets fælles samarbejde.

