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Guldgraverjagt med 
Rip, Rap, Rup og Onkel Joakim 
Historie:

I skal nu på guldgraverjagt med Rip, Rap, Rup og Onkel Joakim. Onkel Joakim har nemlig hørt, at der i et land langt borte er en gammel forladt guldmine, hvor der er masser af guld i. Nu skal I hjælpe dem med at finde det guld. På jeres jagt skal I passe på Bjørne Banden og Gulliver Flintesten, som også har hørt om guldminen og som kæmper med jer om at komme først.

Hvis nogen bliver fanget af Bjørne Banden, gælder det om at få befriet dem hurtigst muligt - men pas på Bjørne Banden – de er meget farlige.

Husk også på, at det ikke er alt det, der skinner og ligner guld, som rigtigt er guld – men måske kan det spises.

Løbets tilrettelæggelse

Løbet består af 8 poster. Børnene deles i et passende antal hold (med ca. 5 – 10 på hvert hold). Der er ikke nødvendigvis nogen fast sekvens i rækkefølgen, posterne skal løses i – dog skal post 8 (med skatten) tages til sidst. Løbet kan således tilrettelægges, så hold 1 begynder på post 1 og fortsætter med post 2, 3 osv. Hold 2 går i gang, når hold 1 er færdig på post 1 osv. Det kræver lidt situationsfornemmelse hos den voksne, der følger holdet, mht. at udmåle tiden på hver post – idet der nødig skulle opstå for store kødannelser på posterne. Der bør satses på 7-10 min. pr. post. 

Husk at notere på de enkelte poster, hvor næste post kan findes.

Løbet kan naturligvis også arrangeres som et stjerneløb, hvor alle holdene begynder på en gang (fx hold 1 ved post 1, hold 2 ved post 2 osv.). Når posten er løst, vender man tilbage til lejren og får at vide, hvor næste post findes.

Skatten (fx guldkarameller), gemmes på forhånd – 1 skat pr. hold og på post 7 skal der gives en anvisning til hvert hold, hvor der skal ”graves” eller ledes efter skatten.

På hver post står der en tekst, der læses for børnene og en vejledning til den voksne om, hvad der skal foretages. Posterne er lavet sådan, at alle kan være med. Den voksne, der følger holdet, skal sørge for at aktivere alle.

Post 1
Onkel Joakims privatflyver

I skal flyve til et land langt borte, hvor Onkel Joakim er ret sikker på at guldminen ligger. I tager naturligvis Onkel Joakims private jetfly. Desværre viser det sig, at den ikke kan starte og lette. Nu skal I sørge for at få flyet op, så I kan komme til landet med guldet.
Opgave:

Forslag 1: Hvert barn skal prøve at hjælpe med at sætte den flyver/drage op, som ligger på posten.
Forslag 2: Hvert barn skal prøve tre gange at kaste en papirflyver igennem et cykeldæk.

Rekvisitter: 
Der skal anvendes en lille plastikflyver (evt. med roterende vinger) eller en drage, der er lavet på forhånd. Flyveren med roterende vinger kan købes i de fleste større legetøjsbutikker.
Eller en papirsflyver. 
Post 2

Vulkanerne

I er kommet til et fremmed land, hvor der er vulkaner (forklar børnene, hvad en vulkan er). En af vulkanerne er i udbrud og sprutter brændende sten ud. Lavaen spærrer vejen, som I skal over. Derfor skal I tage beskyttelsessko på og gå over den varme lava.
Opgave:

Hvert barn skal prøve at gå på ”urtepotter”. Marker en strækning på 3-5 m (afhængig af barnets alder og formåen).
Rekvisitter:
 2 ”dåsestylter” (eller marmeladespande) med snor igennem. Kan evt. købes i legetøjsbutik.
Post 3
Indianerne

I er blevet fanget af nogle frygtelige indianere. For at slippe fri skal I fortælle indianerne, hvor mange penge der er i Onkel Joakims pengetank.

Opgave: 
Lad børnene gætte, hvor mange penge, der er i et glas. Lad dem evt. prøve at tælle dem (hvis der er tid).
Rekvisitter: 
Glaskrukke med antal penge/mønter i.
Post 4
Guldminen

Langt om længe er I kommet til en guldmine, som Onkel Joakim bestemt mener, ligner den rigtige. Grav guld, indtil I har en guldmønt hver – og find ud af, om det er rigtig guld.
Opgave: 

Inden for et afgrænset område på stranden/i skovbunden/i sandkassen er der gemt nogle ”guldmønter”. Hvert barn skal finde et.

Rekvisitter: 
I slikbutikker kan der købes chokolade/tyggegummi udformet, som mønter med farvestrålende papir omkring. Der skal være et pr. barn (mindst) – idet, det kan være svært at finde alle. Husk at lægge ”mønterne” ud, før begynder.
Post 5
Bjørne Banden

Desværre viste det sig, at det ikke var guld, I fandt i guldminen – men noget som lignede guld. På vej ud af guldminen bliver I overfaldet af Bjørne Banden. Heldigvis har I jeres grønspættepistoler med – og med dem skal I forsøge at jage Bjørne Banden på flugt.
Opgave: 
Forslag 1: 

Hvert barn skal prøve at skyde figurerne ned (evt. flere gange, hvis der er tid).
Rekvisitter: 
Vandpistol, vand og figurer, der kan skydes efter + om nødvendigt noget at stille figurerne på.

Forslag 2: 

Det kan også være håndgranater, I har med. Hvert barn skal prøve at skyde tre vandballoner på en leder i regntøj. 
Rekvisitter: vandballoner og regntøj.

Post 6
Onkel Joakim i fængsel
Det lykkedes jer at slippe væk fra Bjørne Banden, fordi I skød så godt. Men desværre fik de fat i Onkel Joakim og har sat ham i et mørkt fængsel. I skal nu befri ham ved at kaste et nøglebundt ind til ham, så han kan låse sig ud. Gælder om at være nøjagtig.

Opgave: 
Lad børnene kaste ringene efter tur. Fastsæt afstand og krav til, hvor mange ringe, der skal

ramme efter barnets alder og evner.
Rekvisitter: 
Et ringspil eller bold i en spand.

Post 7
Den rigtige guldmine

Endelig har I fundet den rigtige guldmine. Desværre er den fyldt med vand. Inden I kan komme til at grave guld, må I tømme minen for vand.
Opgave: 
Fastsæt en vis mængde vand, der skal flyttes med en ske i hånden fra en spand til en anden. Lad

børnene gå efter tur. Afstanden mellem spandene kan være ca. 2-3 m.

Rekvisitter: 
2 spande, vand og ske.

Post 8
Find skatten
På post 7 har børnene fået at vide, hvor præcist de skal lede efter skatten.
