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Post 1
Mødet med Jesus
Baggrund:

Paulus var på vej til Damaskus for at tage de kristne til fange, men Gud standsede ham med et kraftigt lys, og en stemme lød: ”Hvorfor forsøger du mig?”

”Hvem er du, Herre,” stammede Paulus, hvortil stemmen svarede: ”Jeg er Jesus, som du forfølger.” Da Paulus så op igen, var han blind og måtte føres ud af byen. 

Aktivitet:

Hvordan mange flasker kan I undgå at vælte på 2 min?

Sæt 10 flasker op på række med afstand imellem. En deltager får bind for øjnene. De andre på holdet leder den ”blinde” rundt om flaskerne ved at sige: højre, venstre, ligeud osv.

Når en ”blind” er kommet igennem, fortsætter den næste, til de 2 min. er gået. 

Point: Antal ikke-væltede flasker.

Post 2
Ananias

Baggrund:

I Damaskus boede Ananias, en af Jesu venner. Han fik af Gud besked på at gå hen i det hus, Paulus boede, og lægge sine hænder på ham. Så kunne han igen blive seende, for nu var han ikke længere en fjende af Jesus, men en ven!

Aktivitet:

Paulus havde et stort ønske, da han havde fået synet igen. Hvad var det?

Indsæt de manglende bogstaver, og læs ordet fra oven og nedad, så får I svaret. (Løsning: døbes)
Se et løsningsark til holdene på legekasse.dk – bilag til post 2.
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Post 3
Jerusalem
Baggrund:

I Jerusalem blev alle i menigheden bange, da Paulus dukkede op. ”Han siger, at han er blevet en af os, men han vil narre os og bagefter fængsle os,” sagde de. De kunne ikke gennemskue, at han talte sandt, fordi han førhen ikke var med de kristne. 

Aktivitet:

Kan I gennemskue om det er A, B, C eller D, som passer ind i den store figur? De små stykker skal evt. drejes. 
Se bilag til posten på legekasse.dk
Post 4
Byen Ikonien
Baggrund:

Gud sagde til Paulus, at han ikke skulle blive i Jerusalem, men rejse ud i verden til mennesker langt borte. Han rejste afsted sammen med en, der hed Barnabas. Når de kom til en by, fortalte de om Jesus. 

I byen Ikonien blev folk vrede på dem, og de råbte, de var løgnere. Paulus og Barnabas måtte flygte afsted, da de blev klar over, at deres venner ville stene dem. 

Aktivitet:

Hvor godt rammer holdet?
Kast bolde i 5 spande eller skåle, som har hver deres point 1-5. De giver point efter, hvilken spand de rammer. Holdet har 10 forsøg. 

Post 5
Byen Lystra

Baggrund:

Paulus og Barnabas kom til byen Lystra. Her boede en mand, der aldrig havde kunnet bruge sine ben. Paulus lagde mærke til, at denne mand lyttede meget interessant til hans tale. Paulus gik hen til ham og sagde: ”Rejs dig og stå på dine ben”. Straks sprang manden op, og han kunne gå. 

Aktivitet:
Hvor langt kan I tilsammen hoppe uden tilløb. En starte med at hoppe og bliver stående, den næste skal så hoppe fra vedkommende osv.

Post 6
Pigen i Filippi

Baggrund:

I byen Filippi var der en pige, der var besat af en spådomsånd. Folk kom til hendes herre og betalte ham penge, for at pigen skulle spå dem om fremtiden. I flere dage løb pigen efter Paulus og råbte: ”De mennesker er de højeste Guds tjenere, de forkynder jer vejen til frelse”. Til sidst sagde Paulus til ånden: ”I Jesu Kristi navn byder jeg dig at forlade hende”. Da ånden havde forladt pigen, kunne hendes herre ikke længere tjene penge på hende.

Aktivitet:
Kimsleg med penge. Læg forskellige mønter og pengesedler på et bord (det kan være snyde penge/matadorpenge og lign). Holdet har ½-1 minut til at se på dem, hvorefter der bliver lagt et klæde over. Hvor mange penge var der?

Post 7
Lænkerne i fængslet

Baggrund:

Pigens herre blev så vred at han sørgede for, at Paulus og hans ven, Silas, blev sat i fængslet. Her sad de om natten og sang lovsange. Pludselig fik et kraftigt jordskælv alle døre til at springe op, og alle fangernes lænker faldt af. 

Da fangevogteren så det, tog han sit sværd og ville til at dræbe sig selv. ”Stop”, råbte Paulus: ”Vi er her alle.” Samme nat blev fangevogteren og hele hans familie døbt. 

Aktivitet: 

Digt en lovsangsang på en kendt melodi. 

Post 8
Rejsen til Rom

Baggrund:

Efter mange års rejser kom Paulus tilbage til Jerusalem. Han blev taget til fange, og i 2 år sad han i fængsel, men en nat drømte Paulus, at der stod en foran ham og sagde: ”Vær ved godt mod! For du skal komme til at vidne om mig i Rom”: 

Aktivitet:

Ved at fjerne 4 streger, fås 5 felter, som fortæller, hvem der stod foran Paulus i drømmen. 

Se bilaget på legekasse.dk.
Løsning: Jesus. 
Post 9
Sejlturen til Rom

Baggrund:

Sejlturen fra Israel til Italien var lang. Da de havde sejlet i flere uger, foreslog nogle, at de skulle sejle ind til en havn og overvintre der. Paulus advarede også mod at sejle videre, men kaptajnen

ville sejle til en havn længere fremme. 

Aktivitet:

Hvem fik lov til at bestemme skibets videre fart?

Byt om på bogstaverne, så giver det svaret. 

PAANKNTEJ

Løsning: Kaptajnen.

Post 10
Øen Malta
Baggrund:

De skulle have lyttet til Paulus. Det blev et forfærdeligt stormvejr. Paulus sagde: ”I skal ikke være bange. Gud har sagt til mig, at I alle skal blive reddet”. Få timer senere blev skibet smadret af en bølge, men alle blev reddet i land på øen Malta. Her var de i 3 måneder, inden de kom videre til Italien. Imens fortalte Paulus om Jesus, så Maltas befolkning lærte ham at kende.

Aktivitet:

Find Paulus’ fartøj ud fra billederne (se bilag til post 10 på legekasse.dk) og følgende beskrivelse:

1. Fartøjet skal have mast

2. Der skal være flag på

3. Der skal være under 6 koøjer

4. Der må ikke være mere end 1 skorsten.

Løsning: billede nr. 2

