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POST 1
Peters fiskefangst
Medbring:

Fisk ud af karton med numre på, fiskestænger og badebassin.
Bibelberetning:
Fortæl beretningen om Peters fiskefangst fra Luk 5,1-11:
v1 Engang da Jesus stod ved Genesaret Sø, og folkeskaren trængtes om ham for at høre Guds ord, v2 fik han øje på to både, der lå ved søen. Fiskerne var gået fra dem og var ved at skylle garnene. v3 Så gik han op i en af bådene, den der tilhørte Simon, og bad ham lægge lidt fra land. Så satte han sig og underviste skarerne fra båden.
v4 Da han holdt op med at tale, sagde han til Simon: »Læg ud på dybet, og kast jeres garn ud til fangst!« v5 Men Simon svarede: »Mester, vi har slidt hele natten og ingenting fået; men på dit ord vil jeg kaste garnene ud.« v6 Det gjorde de, og de fangede en stor mængde fisk, så deres garn var ved at sprænges. v7 De gjorde tegn til deres kammerater i den anden båd, at de skulle komme dem til hjælp, og de kom og fyldte begge både, så de var lige ved at synke. v8 Da Simon Peter så det, faldt han ned for Jesu knæ og sagde: »Gå bort fra mig, Herre, for jeg er en syndig mand.« v9 For han og alle de, som var med ham, var grebet af rædsel på grund af den fangst, de havde fået v10 — ligeså Jakob og Johannes, Zebedæus' sønner, som fiskede sammen med Simon. Men Jesus sagde til Simon: »Frygt ikke! Fra nu af skal du fange mennesker.« v11 Og de lagde bådene til land og forlod alt og fulgte ham.

Opgaven:
1. Læg fiskene i bassinet, så værdien på dem ikke kan ses.
2. Giv holdet en fiskestang, og lad dem på skift fange en fisk

3. De må fange, indtil båthornet har lydt

4. Tæl pointene sammen.
Placering:

Næste post er ved: 

POST 2
Den lamme mand

Medbring:

En båre – forhindringsbanen er lavet på forhånd
Bibelberetning:
Fortæl beretningen om den lamme mand fra Mark 2,1-12:
v1 Da Jesus efter nogle dages forløb igen kom til Kapernaum, rygtedes det, at han var hjemme. v2 Og der samlede sig så mange mennesker, at der ikke engang var plads uden for døren; og han talte ordet til dem. v3 Så kom der nogle hen til ham med en lam, der blev båret af fire mand. v4 Men da de ikke kunne komme hen til Jesus for de mange mennesker, fjernede de taget over det sted, hvor han var; og da de havde lavet hul, sænkede de båren med den lamme ned. v5 Da Jesus så deres tro, siger han til den lamme: »Søn, dine synder tilgives dig.« v6 Men der sad også nogle af de skriftkloge, og de tænkte i deres hjerte: v7 »Hvad er det dog, han siger? Han spotter Gud. Hvem kan tilgive synder andre end én, nemlig Gud?« v8 Da Jesus i sin ånd straks vidste, at de tænkte sådan ved sig selv, sagde han til dem: »Hvorfor tænker I sådan i jeres hjerte? v9 Hvad er det letteste, at sige til den lamme: Dine synder tilgives dig, eller at sige: Rejs dig, tag din båre og gå? v10 Men for at I kan vide, at Menneskesønnen har myndighed til at tilgive synder på jorden« — siger han til den lamme: v11 »Jeg siger dig, rejs dig, tag din båre og gå hjem!« v12 Og han rejste sig, tog straks båren og forlod stedet for øjnene af dem alle sammen, så de blev helt ude af sig selv og priste Gud og sagde: »Aldrig har vi set noget lignende!«

Opgaven:

En fra holdet lægges på båren og transporteres rundt i forhindringsbanen. Kan de nå at få flere rundt – så tælles der, hvor mange de får igennem
Placering:

Næste post er ved: 

POST 3

Bespisningen af de 5000

Medbring:

Fisk, pandekage dej, pander og bålsted og brænde
Bibelberetning:
Fortæl beretningen om bespisningen af de 5000 fra Matt 14,13-21:
v13 Da Jesus hørte det, drog han bort derfra i en båd til et øde sted for at være alene. Men skarerne opdagede det og fulgte efter ham til fods fra byerne. v14 Og da han kom i land, så han en stor folkeskare, og han ynkedes over dem og helbredte dem, der var syge. v15 Da det var blevet aften, kom hans disciple hen til ham og sagde: »Stedet her er øde, og det er allerede sent. Send skarerne bort, så de kan gå hen til landsbyerne og købe sig mad.« v16 Men Jesus svarede dem: »De behøver ikke at gå. Giv I dem noget at spise!« v17 De sagde til ham: »Vi har kun fem brød og to fisk her.« v18 Han sagde: »Giv mig dem!« v19 Og han lod folkeskarerne sætte sig i græsset, tog de fem brød og de to fisk, så op mod himlen og velsignede dem, brød brødene og gav disciplene dem, og de delte dem ud til skarerne. v20 Og alle spiste og blev mætte, og de samlede de stykker sammen, som var tilovers, tolv kurve fulde. v21 Der var omkring fem tusind mænd, som havde spist, foruden kvinder og børn.
Opgaven:

Hver deltager skal lave et snobrød - mens de bages over bålet fortælles bibelberetningen. 
Placering:

Næste post er ved: 
POST 4

Forklarelsens bjerg

Medbring:

Limpistoler, karton, ting til at lave hytter af.

Bibelberetning:
Fortæl beretningen om besøget på Forklarelsens bjerg fra Matt 17,1-13:
v1 Seks dage efter tog Jesus Peter og Jakob og hans bror Johannes med sig og førte dem op på et højt bjerg, hvor de var alene. v2 Og han blev forvandlet for øjnene af dem, hans ansigt lyste som solen, og hans klæder blev hvide som lyset. v3 Og se, Moses og Elias kom til syne for dem og talte med ham. v4 Så udbrød Peter og sagde til Jesus: »Herre, det er godt, at vi er her. Hvis du vil, bygger jeg tre hytter her, én til dig og én til Moses og én til Elias.« v5 Mens han endnu talte, se, da overskyggede en lysende sky dem, og der lød en røst fra skyen: »Det er min elskede søn, i ham har jeg fundet velbehag. Hør ham!« v6 Da disciplene hørte det, faldt de ned på deres ansigt og blev grebet af stor frygt. v7 Men Jesus gik hen og rørte ved dem og sagde: »Rejs jer, og frygt ikke!« v8 Og da de løftede deres blik, kunne de kun se Jesus alene. v9 Mens de gik ned fra bjerget, befalede Jesus dem: »Fortæl ikke nogen om dette syn, før Menneskesønnen er opstået fra de døde.« v10 Så spurgte disciplene ham: »Hvordan kan de skriftkloge da sige, at Elias først skal komme?« v11 Han svarede: »Ja, Elias skal komme og genoprette alt, v12 men jeg siger jer: Elias er allerede kommet, og de kendte ham ikke, men gjorde med ham, som de ville. Sådan skal også Menneskesønnen lide for deres hånd.« v13 Da forstod disciplene, at han talte til dem om Johannes Døber. 
Opgaven:

Hvert hold får udleveret et stykke karton - nu skal der bygges hytter på det. 
Placering:

Næste post er ved: 
POST 5

Stormen på søen
Medbring:

Gulvventilator, vand, presenning, stige og strøm.

Læg stigen ned og åben den. Læg presenningen omkring stigen, så den bliver til en båd. Gulvventilatoren tændes, når det stormer i beretningen.
Bibelberetning:

Stormen på søen fra Matt 8,23-27:

v23 Jesus gik om bord i en båd, og hans disciple fulgte ham. v24 Da blev der et voldsomt uvejr på søen, så båden skjultes af bølgerne. Men han sov. v25 Og de kom hen og vækkede ham og sagde: »Herre, frels os! Vi går under!« v26 Men han sagde til dem: »Hvorfor er I bange, I lidettroende?« Da rejste han sig og truede ad storm og sø, og det blev helt blikstille. v27 Men folk undrede sig og sagde: »Hvem er han, siden både storm og sø adlyder ham?«

Opgaven:

Hele holdet sætter sig i båden og beretningen fortælles. Når det rigtig stormer, smides der 1-2 kopper vand ind i båden eller på holdet.
Placering:

Næste post er ved: 
POST 6

Saligprisningerne
Medbring:

Papir og blyant

Bibelberetning:

Læs saligprisningerne fra Matt 5,3-12:
v3 »Salige er de fattige i ånden,
for Himmeriget er deres.
v4 Salige er de, som sørger,
for de skal trøstes.
v5 Salige er de sagtmodige,
for de skal arve jorden.
v6 Salige er de, som hungrer og tørster efter retfærdigheden,
for de skal mættes.

v7 Salige er de barmhjertige,

for de skal møde barmhjertighed.

v8 Salige er de rene af hjertet,

for de skal se Gud.

v9 Salige er de, som stifter fred,

for de skal kaldes Guds børn.

v10 Salige er de, som forfølges på grund af retfærdighed,

for Himmeriget er deres.

v11 Salige er I, når man på grund af mig håner jer og forfølger jer og lyver jer alt muligt ondt på. v12 Fryd jer og glæd jer, for jeres løn er stor i himlene; således har man også forfulgt profeterne før jer.

Opgaven:

Hvert hold skal finde så mange sange de kan, hvor ordet SALIG indgår.
Placering:
Næste post er ved: 

POST 7

Saligprisningerne
Medbring:

Karton, limstifter, sakse, aviser og ugeblade.

Bibelberetning:

Fortæl om fadervor fra Matt 6,5-15:

v5 Og når I beder, må I ikke være som hyklerne, der ynder at stå og bede i synagoger og på gadehjørner for at vise sig for mennesker. Sandelig siger jeg jer: De har fået deres løn. v6 Men når du vil bede, så gå ind i dit kammer og luk din dør og bed til din fader, som er i det skjulte. Og din fader, som ser i det skjulte, skal lønne dig.

v7 Når I beder, så lad ikke munden løbe, som hedningerne gør, fordi de tror, at de bønhøres for deres mange ord. v8 Dem må I ikke ligne. Jeres fader ved, hvad I trænger til, endnu før I beder ham om det.

Fadervor

v9 Derfor skal I bede således:

Vor Fader, du som er i himlene!

Helliget blive dit navn,

v10 komme dit rige,

ske din vilje

som i himlen således også på jorden;

v11 giv os i dag vort daglige brød,

v12 og forlad os vor skyld, som også vi

forlader vore skyldnere,

v13 og led os ikke ind i fristelse,

men fri os fra det onde.

For dit er Riget og magten og æren i evighed! Amen.

v14 For tilgiver I mennesker deres overtrædelser, vil jeres himmelske fader også tilgive jer. v15 Men tilgiver I ikke mennesker, vil jeres fader heller ikke tilgive jeres overtrædelser.

Opgaven:

Holdet får udleveret et stykke karton. Nu skal der laves en collage over Fadervor – der er ugeblade og aviser til rådighed og naturens materialer.
Placering:
Næste post er ved: 

POST 8

Den gyldne regel

Medbring:

Spande, risposer, kegle
Bibelberetning:
Fortæl om den gyldne regel fra Matt 7,12, og hvorfor vi har fået den:
v12 Derfor: Alt, hvad I vil, at mennesker skal gøre mod jer, det skal I også gøre mod dem. Sådan er loven og profeterne.
Opgaven:

Stil 2 spande efter hinanden. Den bagerste giver 2 point og den forreste 1 point (lad spandene stå langt væk)

Når alle har kastet, så er det de poser, ikke ligger i spandene, der tæller.

Placering:

Næste post er ved: 

POST 9

Vandringen på søen
Medbring:

Fællesski, værktøjskasse, stopur og kegle.

Bibelberetning:
Fortæl beretningen om vandringen på søen fra Matt 14,22-33:
v22 Straks efter nødte Jesus disciplene til at gå om bord i båden og tage i forvejen over til den anden bred, mens han selv sendte skarerne bort. v23 Da han havde sendt skarerne bort, gik han ene op på bjerget for at bede. Og da det var blevet aften, var han alene dér. v24 Båden var allerede mange stadier fra land og kæmpede med bølgerne, for vinden var imod. v25 Men i den fjerde nattevagt kom han til dem, gående på søen. v26 Da disciplene så ham gå på søen, blev de skrækslagne og sagde: »Det er et spøgelse,« og de skreg af frygt. v27 Og straks talte Jesus til dem og sagde: »Vær frimodige, det er mig, frygt ikke!« v28 Men Peter sagde til ham: »Herre, er det dig, så befal mig at komme ud til dig på vandet.« v29 Han sagde: »Kom!« Peter trådte ud af båden og gik på vandet hen til Jesus. v30 Men da han så den stærke storm, blev han bange, og han begyndte at synke og råbte: »Herre, frels mig!« v31 Straks rakte Jesus hånden ud, greb fat i ham og sagde: »Du lidettroende, hvorfor tvivlede du?« v32 Da de kom op i båden, lagde vinden sig. v33 Og mændene i båden kastede sig ned for ham og sagde: »Sandelig, du er Guds søn.«
Opgaven:
Sæt en kegle et stykke fra start, som holdet, på fællesski, skal gå ud til og tilbage igen. ud og runde og tilbage igen
Hvor mange gange kan holdet komme igennem banen?
Placering:

Næste post er ved:






